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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ 
ТА ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТІВ 
ТВОРЧОГО ПРОЦЕСУ ВЧЕНИХ 
В ОСОБОВИХ АРХІВНИХ ФОНДАХ 

Метою роботи є аналіз актуальних питань формування та збережен-
ня документів творчого процесу вчених в особових архівних фондах 
на основі нормативних та методичних документів, що регламентують 
роботу з особовими фондами вчених Національної академії наук 
України, а також огляду зарубіжного досвіду. Методологія дослі-
дження спирається на принципи історизму, науковості, системності. 
З урахуванням міждисциплінарного підходу використано методи тер-
мінологічного та історіографічного аналізу, критики історичних дже-
рел. Наукова новизна. На основі аналізу дотичних до теми статті нор-
мативних і методичних документів, прикладів зарубіжного досвіду 
визначено напрями подальшої роботи з формування та збереження 
документів творчого процесу вчених в сучасних умовах цифрових 
технологій. Висновки. Процеси формування та збереження особових 
фондів загалом врегульовано низкою нормативно-правових та мето-
дичних документів, проте з метою збереження документів творчого 
процесу вчених в умовах цифрових технологій виникла потреба в 
нових теоретичних та методичних розробках, практичних інструкці- 
ях, підготовлених на основі міждисциплінарних підходів. Деякі ви- 
ди творчих документів потребують більш точного термінологічного 
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136 визначення та узгодження строків їхнього зберігання. Ефективне формування особо-
вих архівних фондів документами творчого процесу вчених та їхнє збереження зале-
жать від налагодження дієвих зв’язків між архівістами і науковцями на основі якісного 
методичного супроводу та адаптації кращого зарубіжного досвіду.

Ключові слова: особові архівні фонди, документи творчого процесу, вчені Національ-
ної академії наук України, нормативні, методичні документи.

Актуальність теми дослідження зумовлена її значенням у повноцінному 
відтворенні української історії та внеску видатних українських учених у 
світову науку. Під час невпинних суспільних трансформацій, а нині — ще 
й російсько-української війни, методологія й методика формування змі- 
стового ресурсу наукового архіву передбачає перманентну модернізацію [1, 
с. 203]. Виникають нові види документів та нові носії інформації, що сут-
тєво змінюють роботу науковців. Водночас постає проблема збереження 
їх творчої лабораторії та індивідуального стилю в епоху цифрових техно-
логій. Дослідження специфіки особових фондів працівників Національної 
академії наук України (далі — НАН України) є актуальними, оскільки вони 
містять результати індивідуальної творчості, які не завжди підпадають під 
встановлені нормативні та методичні правила. Питання роботи з особо-
вими фондами (як у паперовому, так і в електронному вигляді) постійно 
знаходяться у фокусі уваги архівістів [2]. Наприклад, вони розглядалися 
на науково-методичному семінарі «Архівні фонди особового походження: 
науково-методичні засади проведення експертизи цінності документів та 
створення науково-довідкового апарату до фондів особового походжен-
ня» на базі Центрального державного архіву-музею літератури і мистецтва 
України [3], де накопичено вагомий досвід розробки локальних методик 
дослідження особових фондів діячів театрального, музичного та образо- 
творчого мистецтва [4]. 

Аналіз досліджень і публікацій. Питання формування та збереження 
особових фондів були предметом досліджень вітчизняних та зарубіжних 
архівознавців у різні часи. Одна з перших спроб проаналізувати історію 
формування особових фондів протягом радянського періоду і до 1993 р. 
була здійснена З. Сендиком у статті «Розробка архівістами України науко-
вих основ комплектування державних архівів документами особового по-
ходження» [5]. Перші ґрунтовні дослідження цієї проблеми були також ви-
конані О. Колобовим [6]. У 1996 р. А. Санцевич висловив актуальні дотепер 
думки про те, що перед історіографами постає завдання простежити хід 
творчої думки вчених, мотиви їхніх творчих дій на основі чернеток, різних 
заміток тощо [7, с. 51]. Л. Драгомірова визначила дефініції понять «фонди 
особового походження», «особові фонди» та наголосила, що вживання слів 
«особистий» тобто «приватний», «власний» для позначення фонду чи до-
кумента особового походження, або для позначення особового документа, 
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137є помилковим. Особові документи як документи офіційного походження, 
що створюються з метою підтвердження різних юридичних фактів про 
фізичну особу (паспорти, свідоцтва, посвідчення, дипломи), можуть зго-
дом стати частиною фондів особового походження, які створюються як 
у складі приватного архівного зібрання, так і в архівній установі на осно-
ві генетичного зв’язку між фондоутворювачами [8]. О. Косенко досліди-
ла засади формування та джерельно-інформаційний потенціал особових 
архівних фондів, визначила дефініцію поняття «особовий архівний фонд» 
як різновид фондів особового походження, що може охоплювати особові, 
сімейні та родові фонди [9, с. 19]. До словника архівної термінології було 
внесено такий переклад: «архівний фонд особового походження — family 
(and estate) archives; patrimonial archives; archival fond of personal or family 
provenance» [10]. 

Публікації зарубіжних авторів були проаналізовані Л. Приходько в кон-
тексті фондової організації документів та нових викликів для архівів в епоху 
інформатизації. Праці фундаторів і провідних представників європейської 
архівної науки, а також Канади, США Б. Дельма (Bruno Delmas), Л. Дюранті 
(Luciana Duranti), М. Дюшена (Michel Duchein), Т. Кука (Terry Cook), Е. Ло-
доліні (Elio Lodolini), Х. Макніл (Heather Macneil), Д. Тамблє (Donato Tamble) 
засвідчили актуальність основних принципів класифікації документів фон-
ду — «принципу поваги до фонду» (respect des fonds) та «принципу похо-
дження» (Provenienzprinzip) [11]. Порушені теми розглянуто в монографії 
Інституту архівознавства Національної бібліотеки України імені В.І.  Вер-
надського (далі — ІА НБУВ) «Документні та інформаційно-довідкові комп-
лекси архівів НАН України: створення та інтегрування до системи історич-
них знань про українську науку», де автори привернули увагу до поглядів 
зарубіжних учених на принципи комплектування та практику роботи з осо-
бовими фондами (К. Гоббс, Р. Картер, Р. Фішер, К. Харріс та ін.) [1, с. 89].

Отже, тема формування та збереження особових фондів у цілому була 
розглянута вітчизняними та зарубіжними архівознавцями, проте й зараз 
бракує комплексного її висвітлення в наукових та методичних виданнях. 

Метою роботи є аналіз актуальних питань формування та збереження 
документів творчого процесу вчених в особових архівних фондах на основі 
нормативних та методичних документів, що регламентують роботу з осо-
бовими фондами вчених НАН України, а також огляду зарубіжного досві-
ду. Порушена тема пов’язана з питаннями сучасних наукових комунікацій, 
виникненням нових видів наукових документів, наукометричних баз даних 
тощо, утім ці питання не є предметом нашого дослідження.

Виклад основного матеріалу. Роботу з особовими фондами вчених 
НАН України регламентовано низкою документів, більшість з яких вклю-
чено до видання «Організація діловодства та архівного зберігання докумен-
тів у Національній академії наук України» [12]. Нормативно-правова база 
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138 ІА НБУВ ґрунтується на таких документах: Закони України «Про Націо-
нальний архівний фонд та архівні установи», «Про наукову і науково-тех-
нічну діяльність»; постанови Кабінету Міністрів України «Про затверджен-
ня Положення про Державний реєстр національного культурного надбан-
ня», «Про проведення експертизи цінності документів»; накази Міністер-
ства юстиції України «Правила роботи архівних установ України», «Про 
затвердження Методики віднесення документів Національного архівного 
фонду до унікальних» та ін. Робота з документами особового походжен-
ня регламентована, крім того, міжнародними, національними, галузевими 
стандартами, а також методичними матеріалами.

Насамперед розглянемо «Положення про архівний фонд особового по-
ходження видатного вченого Національної академії наук України», затвер-
джене постановою Президії НАН України від 05.12.2001 № 299 (зі змінами), 
(далі — Положення). Відповідно до пункту 1.4. Положення, «створення ар-
хівних фондів особового походження видатних учених НАН України має на 
меті забезпечення зберігання унікальних джерел індивідуального творчого 
процесу, закріплення пріоритету і авторства вчених у наукових розробках, 
створення найбільш повного зібрання документів з історії вітчизняної на-
уки» [12, с. 39]. З метою виконання цих завдань та відповідно до пункту 3.1 
Положення в архіві зберігаються «всі варіанти рукописів наукових праць, 
публіцистичні, літературні твори, підручники та навчально-методичні по-
сібники, конспекти лекцій, складені вченим, проекти (комплекти креслень 
з пояснюючими записками), описання і креслення винаходів, заявки та па-
тенти на відкриття і винаходи, рецензії та відзиви на наукові праці інших 
осіб, нотатки до наукових праць, експедиційні щоденники і щоденники ла-
бораторних робіт, описання дослідів, робочі матеріали, малюнки, креслен-
ня і різні розрахунки до праць, бібліографія та ін.». У примітці зазначено, 
що «наукові праці приймаються на зберігання у вигляді автографів та копій. 
З-поміж копій праць відбираються всі примірники з авторськими правка-
ми різного характеру або один примірник без них» [12, с. 40]. На підставі 
цього Положення була розроблена Робоча інструкція з науково-технічного 
опрацювання документів особового походження видатних учених України, 
затверджена Науково-методичною радою ІА НБУВ 07.12.2005 (протокол 
№ 4, розробник С.В. Старовойт).

Під час роботи з особовими фондами вчених архівісти керуються Пе-
реліком типових документів, що створюються протягом діяльності держав-
них органів та органів місцевого самоврядування, інших установ, підпри-
ємств та організацій, із зазначенням строків зберігання документів, затвер-
дженим наказом Міністерства юстиції України 12.04.2012 № 578/5 (далі — 
Перелік) [13]. Важливо, що в назві цього Переліку не передбачено окремий 
статус фізичної особи як фондоутворювача, проте перелічено багато видів 
документів, які стосуються діяльності окремих діячів науки і культури. 
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139Найбільша кількість видів документів стосовно діяльності вчених зазначе-
на в розділі ІІ «Документи, що створюються в науково-технічній та вироб-
ничій діяльності». Постійний строк зберігання передбачено для таких ви-
дів документів, як: особисті творчі плани відомих науковців, конструкторів 
(п. 1266), авторські рукописи монографій, статей, доповідей та інших нау-
кових праць видатних діячів науки і техніки (п. 1293); документи (журнали, 
щоденники, аналітичні таблиці, ескізи) з розроблення НДР, ДКР, альбоми, 
креслення дослідних і серійних зразків виробів, складені визначними ді-
ячами науки і техніки (пп. 1319, 1321). Дисертації та автореферати дисер-
тацій зберігаються постійно (п. 645). Робота більшості вчених поєднується 
з педагогічною діяльністю, за результатами якої накопичуються конспекти 
лекцій, відгуки (рецензії) на дипломні роботи тощо, але постійний строк 
зберігання таких документів встановлено за умови наявності в конспектах 
лекцій оригінальних ідей та методик або в разі надання відгуків та рецензій 
відомими особами (пп. 563, 569). Значну кількість документів щодо науко-
вої роботи перелічено в розділі І, підрозділ 8.2 «Видавнича діяльність». Ав-
торські та набірні рукописи опублікованих видань, верстки, звірки з прав-
ками автора або змістовними правками редактора зберігаються постійно 
(пп. 855—860), проте якщо вони належать відомим діячам науки, техніки, 
які здобули громадське визнання та відзначені преміями. 

У цілому наведені приклади відповідають Положенню, проте варто 
звернути увагу на деякі особливості. У Положенні допускається постійне 
зберігання одного примірника наукової праці вченого без правок. У Пере-
ліку немає чіткого зазначення строку зберігання рукописів без правок ав-
тора, хоча йдеться про перевагу для відомих діячів науки і техніки (п. 855). 
Переліком авторські рукописи неопублікованих робіт рекомендовано збе-
рігати постійно тільки за наявності позитивної оцінки рецензентів і лише 
ті, які не затребувані автором (п. 856). Постійне зберігання рукописів опуб-
лікованих та неопублікованих перекладів творів передбачено виключно 
для відомих діячів науки і культури (пп. 857, 858). Ілюстрації, графічні ма-
теріали, рецензії, листування щодо видань відомих та видатних осіб також 
зберігаються постійно (пп. 859—871, 882—883).

Такі ж строки зберігання документів особових фондів вказано у «Пере-
ліку типових видів документів, що підлягають внесенню до Національного 
архівного фонду, які створюються у науково-технічній та виробничій ді-
яльності підприємств, установ і організацій», затвердженому наказом Мі-
ністерства юстиції України від 22.07.2014 № 1188/5 [14]. На відміну від роз-
глянутого вище Переліку, у цьому документі міститься визначення стадій 
науково-технічної документації під час відбору на зберігання, а саме: «На-
укові дослідження» та «Попередні роботи».

У названих Переліках для встановлення постійного строку збері-
гання документів використовуються терміни «видатний», «визначний», 
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140 «відомий». «Видатними» вважаються особи, які вплинули на розвиток 
окремих галузей науки, культури, заслуги яких визнані суспільством, дер-
жавою. «Визначними» та «відомими» особами називають їхніх послідов-
ників, які залишили помітний слід у державній, науковій чи інших сферах 
суспільно корисної діяльності [15, с. 10]. Водночас варто звернути увагу на 
те, що діяльність «відомої» особи може мати як позитивний, так і негатив-
ний або суперечливий характер. Найвищий ступінь позитивної якості має 
слово «видатний» [16, с. 36].

Можливо, варто додати до передмов цих Переліків ґрунтовні роз’яс- 
нення щодо специфіки особових фондів фізичних осіб як фондоутворюва-
чів, уточнити строки зберігання різних видів наукових документів, уника-
ючи таких суперечливих термінів, як «відомий», а згодом — розробити спе-
ціальні переліки документів особового походження зі строками зберігання.

У розглянутих документах відсутнє чітке визначення терміна «робочі 
матеріали», що використовуються у практичній роботі архівістів та в описах 
фондів. Виникла необхідність конкретизації таких термінів та узгодження 
строків їхнього зберігання на основі сучасних національних та міжнарод-
них стандартів. У зарубіжній архівній практиці широко використовується 
термін «робочі файли» (working files), який охоплює різні види підготовчих 
документів: чернетки, нотатки, примітки, розрахунки, створені та отримані 
у процесі складання іншого документа, зокрема йдеться про тимчасові фай-
ли, що видаляються комп’ютерними програмами. Так само термін «рукопис» 
(manuscript) використовується для опису справ змішаної техніки, в яких мо- 
жуть бути рукописні, машинописні та друковані версії документів [17]. 

Чималий список різних видів творчих документів та робочих матеріа-
лів зазначено в методичному посібнику «Робота з документами особового 
походження» [16, с. 32]. Це документи з різними носіями документної ін-
формації, в яких зафіксовані окремі моменти творчого процесу. До постій-
ного зберігання рекомендовано також усі графічні документи, що викори- 
стані як ілюстративний матеріал до рукописів, друковані видання із цінни-
ми автографами та змістовними дарчими написами [16, с. 72—73].

У Правилах роботи архівних установ України, затверджених наказом 
Міністерства юстиції України від 08.04.2013 № 656/5, документи особового 
походження згадуються тільки в п. 2.7. Ідеться про те, що експертні комі-
сії мають керуватися примірними переліками видів документів особового 
походження, що не підлягають внесенню до НАФ [18]. Такий перелік із 68-
ми пунктів розміщено в Додатку 1 згаданого методичного посібника [16, 
с. 226—232]. Доцільність зберігання тих чи інших видів документів реко-
мендовано визначати за категорією фонду з урахуванням того, що прин-
цип походження тут є менш домінуючим, ніж в архівних фондах офіцій-
ного походження [16, с. 32]. До першої категорії належать архівні фонди 
видатних особистостей, чия діяльність мала винятково високий вплив на 
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141історичний розвиток базових сфер життєдіяльності суспільства, дістала 
визнання вітчизняної та світової спільноти. До другої категорії віднесено 
фонди загальнонаціонального і місцевого значення, що створені визначни-
ми і відомими особистостями, чия діяльність була відзначена на державно-
му рівні та у професійному середовищі. До третьої категорії рекомендовано 
долучати фонди історичних особистостей, чия діяльність була відзначена 
на місцевому й регіональному рівнях. 

Багатоаспектний характер документної інформації, надзвичайно різ-
номанітна видова структура творчих документів зумовлені тим, що процес 
нагромадження документів ученим не підлягає унормуванню, залежить від 
його життєвого шляху, оточення, творчих інтересів, збирацьких нахилів, 
ставлення до власного архіву. Це пов’язано з такою специфічною рисою 
архівного фонду особового походження, як взаємозв’язок принципу по-
ходження документів та принципу пертиненції (логічної приналежності). 
Практика роботи з особовими фондами доводить необхідність зважено-
го, обґрунтованого підходу до вилучення проміжних варіантів наукових 
праць, особливо неопублікованих статей і досліджень, допоміжних карто-
тек, конспектів та різних нотаток, що відтворюють етапи творчого процесу, 
іноді приховують досі не актуалізований цінний резерв ученого. У багатьох 
фондах видатних учених НАН України зберігаються такі види робочих 
матеріалів, які можуть зацікавити дослідників. Наприклад, це допоміжні 
робочі картотеки, виписки з різних джерел гідробіолога, академіка О.В. То-
пачевського [19], бібліографічні картотеки ботаніка, члена-кореспондента 
АН України Є.М.  Кондратюка [20]. Чимало реферативних записів та ви-
тягів із громадсько-політичних видань збережено у фонді історика, акаде-
міка І.Ф. Кураса [21]. Цінні виписки з творів іноземних учених збережено 
у фонді механіка, академіка А.О. Лебєдєва [22]. Варті уваги термінологічні 
нотатки біолога, доктора біологічних наук М.А. Любинського [23], зібрані 
матеріали до наукових праць математика, академіка М.М. Боголюбова [24].

У згаданому методичному посібнику терміни застосовано відповідно до 
ДСТУ 2732:2004, що втратив чинність 1 березня 2024 р., наприклад, застарі-
ле визначення терміна «документ особового походження — документ, ство-
рений фізичною особою поза її службовою діяльністю або який міститься в 
її приватному зібранні» [15, c. 7]. Згідно з останньою редакцією національ-
ного стандарту ДСТУ 2732:2023 «Діловодство й архівна справа. Терміни та 
визначення понять», документ особового походження — це «документ, що 
міститься у приватному архівному зібранні фізичної особи» [25, с. 2]. Так 
само потребують оновлення й інші методичні документи, що посилаються 
на ДСТУ 2732:2004, приміром, методичні рекомендації «Організація робо-
ти архівних установ, заснованих фізичними та / або юридичними особами 
приватного права» [26]. До нового стандарту внесено терміни з електронного 
діловодства та електронної архівної справи; терміни, що набули поширення 
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142 в результаті прийняття нових нормативно-правових актів та нормативних 
документів; уточнені формулювання наявних термінів [27, с. 245].

Цінною розробкою для архівістів залишається опублікований у 2001 р. 
український переклад 2-го видання Загального міжнародного стандарту 
архівного описування «General Іnternational Standard Archival Description. 
Second Edition» (1999), де згадується такий поширений у наукових архівах 
традиційний вид робочих матеріалів, як «чернетки» [28]. 

Крім загрози втрати паперових архівів в умовах війни, на сучасному 
етапі формування цифрових особових фондів актуалізується проблема ні-
велювання індивідуальної манери роботи науковців під час комп’ютерного 
набору тексту. Зберігання численних версій наукового твору практично 
не вимагає зусиль завдяки сервісам, що відстежують і зберігають тексто-
ві версії, і редакторам, що фіксують їхні кількість та час створення. Проте 
більшість користувачів комп’ютерів не зберігають чернетки, виконуючи всі 
види правки та коректури в одному документі, або зберігають нотатки на 
інших носіях, в інших програмних середовищах, часто роз’єднаних з мате-
ріалами, які зберігаються в пам’яті персонального комп’ютера. Відомо, що 
виявити і зіставити різні варіанти текстів можна через систему гіперпоси-
лань, вкладень, іноді через електронне листування. Науковці часто не вида-
ляють листування з колегами або редакціями, в якому можуть зберігатися 
ті файли, що відображають різні стадії роботи над текстом. Іноді вони ви-
користовують електронну пошту як сховище резервних копій, зберігаючи 
або пересилаючи собі власні тексти.

Цікаво, що зарубіжні дослідники привернули увагу до іншої проблеми 
тих, хто звик працювати тільки з паперовими документами, а саме коли 
текст на екрані комп’ютера сприймається тільки частково, як невелика 
частина насправді більшого цифрового об’єкта. Ця проблема дістала назву 
«екранного есенціалізму» (screen essentialism), тобто прерогативи візуаль-
ного досвіду. Для кращого розуміння природи цифрових об’єктів архіві- 
стам, бібліотекарям, працівникам музеїв фахівці рекомендують звернути-
ся, наприклад, до праць Ніка Монфорта [29] та Тревора Оуенса [30]. 

Зарубіжні архіви, наукові інститути, бібліотеки запровадили активну 
роз’яснювальну та консультативну роботу серед науковців-фондоутворю- 
вачів щодо необхідності збереження їхніх власних архівів. Вони пропону- 
ють свої послуги в упорядкуванні поточних архівів та наголошують на від-
повідальності вчених за збереження бази наукових даних. Зарубіжні фахів-
ці розробили різні програми, що забезпечують формування, приймання, 
зберігання, опрацювання і доступ до архівних документів. Наприклад, по-
крокові рекомендації щодо порядку відбору та передавання архівних до-
кументів, зокрема й цифрових, представлені на сайті Національного архіву 
Великої Британії [31]. У практичному посібнику «Science and technology ar- 
chives in the UK» запропоновано доступні інструкції, поради, терміноло-
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143гічний словник, різноманітні корисні посилання [32]. Автори посібника 
Тім Пауелл і Сара Маркс дійшли висновку про те, що потрібні дієві засо-
би взаємодії з активними науковцями, щоб залучати їх до процесу відбору 
документів до їхніх майбутніх архівів. Цю тему підсумувала також відома 
британська вчена-хімік Джулія Хіггінс, яка підкреслила, що ми просто не 
знаємо, що саме може бути цікавим і корисним у майбутньому і тому є сенс 
активно працювати з власниками архівів [32, с. 29]. 

Успішна робота з особовими фондами вчених залежить від співпраці 
архівістів з учнями, аспірантами вченого, зацікавленими у вивченні його 
наукового резерву та розвитку наукової школи. Під час роботи зі склад-
ними фондами, що вирізняються значним обсягом документів іноземними 
мовами та містять складну профільну термінологію, виникає необхідність 
допомоги фахівців з відповідного напряму науки. Розробка критеріїв від-
бору на постійне зберігання різних видів наукових праць та робочих мате-
ріалів також залежить від участі наукознавців, істориків науки, джерело- 
знавців, спеціалістів з інформаційних технологій. 

Наукова новизна. На основі аналізу дотичних до теми статті норма-
тивних і методичних документів, прикладів зарубіжного досвіду визначено 
напрями подальшої роботи з формування та збереження документів твор-
чого процесу вчених у сучасних умовах цифрових технологій. 

Висновки. Процеси формування та збереження особових фондів уче-
них загалом врегульовано низкою нормативно-правових та методичних до-
кументів. Проте деякі види творчих документів потребують більш точного 
термінологічного визначення та відповідного узгодження строків їхнього 
зберігання. Особові архівні фонди вчених вирізняються багатьма специ-
фічними рисами та суттєво змінюються в епоху інформатизації. Виникла 
потреба в нових теоретичних та методичних розробках, практичних ін-
струкціях, підготовлених на основі міждисциплінарних підходів. Ефектив-
не формування та збереження особових фондів учених залежить від нала-
годження дієвих зв’язків з фондоутворювачами, тобто успішного держав-
но-приватного партнерства між архівістами і творцями фондів на основі 
якісного методичного супроводу та адаптації кращого зарубіжного досвіду.
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CURRENT ISSUES OF FORMATION AND PRESERVATION OF DOCUMENTS 
OF CREATIVE PROCESS OF SCIENTISTS IN PERSONAL ARCHIVAL FONDS

The purpose of the work is to analyze the current issues of formation and preservation of 
documents of the creative process of scientists in personal archival fonds on the basis of nor-
mative and methodical documents regulating the work with personal fonds of scientists of the 
National Academy of Sciences of Ukraine, as well as a review of foreign experience. The re-
search methodology is based on the principles of historicism, scientificity, and systematicity. 
With the results of the interdisciplinary approach, the methods of terminological and histo-
riographic analysis, criticism of historical sources were used. Scientific novelty. Based on the 
analysis of normative and methodical documents relevant to the article, examples of foreign 
experience, directions for further work on the formation and preservation of documents of 
the creative process of scientists in modern conditions of digital technologies are determined. 
Conclusions. The processes of formation and preservation of personal fonds are generally 
regulated by a number of regulatory and methodological documents, however, in order to 
preserve the documents of the creative process of scientists in the conditions of digital tech-
nologies, there is a need for appropriate theoretical and methodological developments, new 
practical instructions prepared on the basis of interdisciplinary approaches. Some types of 
creative documents require a more precise terminological definition and agreement on their 
storage terms. The effective formation and preservation of personal archive fonds with docu-
ments of the creative process of scientists depends on the establishment of effective relations 
between archivists and scientists on the basis of high-quality methodical support and adapta-
tion of the best foreign experience.
Key words: personal archival fonds, documents of the creative process, scientists of the Na-
tional Academy of Sciences of Ukraine, normative, methodical documents.


